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El sumario del caso Púnica reve-
la la trama de comisiones ilega-
les pagadas a políticos de una de-
cena de Ayuntamientos.   P18

‘Caso Púnica’: cinco
millones en sobornos

La decisión de la alcaldesa de
Barcelona, Ada Colau, de retirar
del salón de plenos un busto del
rey Juan Carlos está siendo se-
cundada en otros Ayuntamien-
tos. Así, el pleno municipal de
Montcada i Reixach (Barcelona)
acordó en la noche del jueves qui-
tar el retrato de Felipe VI, en una
moción de la CUP a la que solo se
opusieron PP y Ciudadanos.

Dos pueblos gallegos, A Rúa
(Ourense) y Moaña (Ponteve-
dra), regidos por el BNG, han he-
cho lo propio. Y Zaragoza, enma-
nos de Zaragoza en Común, deci-
dió ayer cambiar el nombre del
polideportivo Príncipe Felipe
por el de José Luis Abós, entrena-
dor del CAI Zaragoza fallecido el
año pasado.

Colau no ha sido la primera
en poner en el punto de mira a
los símbolos monárquicos. Nada
más tomar posesión el pasado ju-
nio, José María González, Kichi,
alcalde de Cádiz, sustituyó el re-
trato del rey Juan Carlos por el
de un antiguo edil anarquista de

la ciudad. Hasta ahora, la retira-
da de símbolos se había circuns-
crito a algunas corporaciones
abertzales del País Vasco. Tras
las últimas elecciones, los ges-
tos están protagonizados sobre
todo por candidaturas de iz-
quierdas apoyadas por Pode-
mos.  PÁGINAS 15 Y 16

La mayoría de los vascos no
quiere la independencia. Un
55% de los encuestados por la
Universidad del País Vasco para
el Euskobarómetro no tiene an-
helos secesionistas. Y más de
dos tercios están relativamente
satisfechos con el vigente Estatu-
to. La opción rupturista es apo-
yada por un 30%, especialmente
entre los votantes de EH Bildu
(8 de cada 10). En cambio, entre
los simpatizantes del PNV solo
el 27% expresa deseos de alcan-
zar la independencia.

La encuesta, realizada en ju-
nio tras las municipales, refleja

la “identidad dual” de la socie-
dad. Tres de cada cinco encues-
tados se sienten “vascos y espa-
ñoles”, aunque predomina el
“acento vasquista”. El lehen-
dakari, Iñigo Urkullu, es el políti-
comejor valorado, salvo entre la
izquierda abertzale. En cambio,
casi el 90% desaprueba la ges-
tión del Gobierno de Mariano
Rajoy.

La encuesta se hace eco tam-
bién del rechazo mayoritario a
ETA. Un 66% apoya la desinte-
gración de la banda terrorista. Y
el apoyo explícito se ha reducido
a un 1%, incluso entre el electora-
do de Bildu (2%). PÁGINA 17

El diario Nikkei tiene casi 140
años, tres millones de suscripto-
res y el liderazgo de la informa-
ción económica de Japón. Pero
hasta ahora había fracasado en
sus intentos de expansión en len-
gua inglesa y en el resto de Asia.
El jueves, con la compra del bri-
tánico Financial Times (FT) al
grupo Pearsons, la veterana ca-
becera dio por fin el ansiado sal-

to internacional. “El principal
objetivo de la operación es cre-
cer”, explicó ayer Tsuneo Kita,
presidente de la compañía japo-
nesa de comunicación, que dejó
claro que mantendrá la separa-
ción de ambos periódicos y ga-
rantizará la independencia edi-
torial del FT, el “mejor socio po-
sible”. Comparten, dijo, “filoso-
fía y valores”. Y mantendrán el
prestigio de la marca. PÁGINA 32
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Tsuneo Kita, presidente del grupo Nikkei, saluda antes del comienzo de la conferencia de prensa, ayer en Tokio. / eugene hoshiko (ap)
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Autonomía35%

Federalismo29%

Independencia25%

Centralismo7%

NS/NC4%
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